

# 烟台市福山区来巫对接考察

本报讯（记者 余雨芳）8月1日，烟台市福山区委副书记、区长杨东霖一行来巫对接考察，并举行捐赠仪式。县委常委、常务副县长王春梅，副县长林福云参加座谈会。

座谈会上，烟台市福山区为两坪乡捐赠500亩大樱桃种苗及价值30万元的农用车

保车；烟台市福山区张格庄镇和两坪乡签署樱桃和脆李互助协议；选派福山区门楼镇2家企业对口帮扶向鸭、金线村。

杨东霖表示，两坪乡交通便利，区位优势好，旅游资源丰富。接下来，福山区将持续巩固提升各项协作成果，帮助两坪乡发展产业、旅游和社会民生事业等，持续推动东西

部协作走深走实，实现乡村振兴。

王春梅对福山区一行来巫对接考察表示感谢。她说，福山区对口帮扶两坪乡以来，为两坪乡投入极大的人力、物力和财力，樱桃、红薯和甜柿等产业落户巫山，为鲁渝协作做出了经验和表率。希望两地进一步加强合作，推动东西部协作工作取得更好的成

绩。

当天，烟台市福山区发展和改革局副局长邹吉庆率队，为两坪乡两户贫困家庭的三名贫困学子送上助学礼包。

千里“山海情”  
——鲁渝扶贫协作特别报道

## “蜜蜂书记”带村民过上“甜蜜生活”

——记建平乡青台村第一书记余贤东

本报记者 向君玲

逐花而居，追香逐蜜，这是人们对养蜂人的生动描述，养蜂也被称作“甜蜜事业”。如今，这份“甜蜜生活”正在建平乡青台村蔓延开来。

青台村位于长江南岸，一个处于神女景区腹地的村落，这里植被覆盖率高，蜜源植物丰富，是养殖蜜蜂的优质天然蜂场。基于良好的天然优势，村民一直保留着养蜂的传统。

由于“小打小闹”不成规模，养蜂事业也没能成为村民增收致富的门路。究其原因，一来缺乏成熟的养蜂技术，酿造的蜂蜜质量不高，只够自家吃；二来没有畅通的销售渠道，即便是有多多的蜂蜜也卖不出去。如何靠养蜂“吃饭”？蜂农们为此犯了愁。

去年，工商银行重庆市分行派驻青台村的第一书记余贤东到来后，村里的养蜂事业有了新的转机。

现年50岁的余贤东，曾是一名军人，退

伍后进入中国工商银行工作，经过不断磨练成长为工行重庆万州天城支行行长。去年，接到工行重庆市分行通知，要选派人员到乡村振兴帮扶点担任驻村第一书记，余贤东说服家人，主动请缨，加入乡村振兴队伍。

青台村要想发展产业，帮助老百姓摆在余贤东的面前的第一道难题就是资金的缺乏。为帮助青台村“脱胎换骨”，余贤东的头等大事就是积极向分行争取帮扶资金。

青台村村委会会计万传桃说道：“余贤东把争取到的帮扶资金用在刀刃上，除了用于青台村垃圾处理和路灯建设，还以招商引资的方式引农业公司来村投资建设起了智慧蜂场，以智慧养蜂、农产品收购及品牌打造三大功能为乡村振兴工作赋能，扩大村集体经济来源渠道。”

智慧蜂场“智慧”在哪里？据介绍，农业公司研发的大数据平台可实时获取蜂箱内的温度、湿度等数据，对蜂箱内控温进行调节，企业和监管部门也可以通过平台进行远

程监测，全周期记录蜂蜜的采样过程，让企业和个人都能放心地购买蜂蜜。

自从工行引进农业公司后，农户的养蜂难题——破解，村民们养蜂热情渐渐高涨起来。缺乏养蜂技术？农业公司具有丰富的养蜂经验，并定期会组织相关培训，传授养蜂知识和技能。

目前，青台村的养蜂产业处于示范性阶段，共有50箱蜂蜜，预计产值可达10万元以上，并且农户不用投钱，也不用占地，光靠养蜂就可以赚取分红，大大激发了村民们养蜂的积极性。

“后期我们还计划开展认养蜜蜂的项目，将观光旅游和养蜂产业发展相结合，以旅游带动产业发展，以产业促进旅游振兴。”谈到青台村未来的养蜂产业规划，余贤东十分激动。

不仅仅是蜂蜜产业，余贤东还积极配合当地政府和旅游发展集团拓展好现有产业，如茶叶1300亩、脆李50亩、花卉园50亩、

种植树苗200亩，同时发展旅游项目，为当地留守村民增加了劳动收入。同时，吸引了部分村民返乡务工，为产业发展注入了新活力。

除了产业发展，村里的大小事余贤东都“一门清”。

“余贤东到我们村以后，经常到田间地头，了解产业发展和关注用水安全，一脚泥、一身汗……”这是建平乡青台村村民王耀树对驻村第一书记的印象。

到青台村后，余贤东用一个多月时间，走遍村里每个角落，摸清全村288户村民的家底。自从驻村工作队入驻后，余贤东还积极探索党建引领基层治理新模式，构建条块协同、上下联动、共建共享的基层党建工作新格局。

“能参与到乡村振兴事业中，让村民过上好日子，非常荣幸。在未来的驻村日子里，我将继续扎根乡村，为乡村振兴贡献自己的力量。”余贤东坚定地说。

## 县边贸中心商会成立

本报讯（记者 王忠虎）8月1日，县边贸中心商会成立暨第一次会员代表大会召开。县委常委、县委统战部副部长刘海燕参加会议，并为县边贸中心商会授牌。副县长、县工商联主席席乔澍主持会议。

据了解，县边贸中心商会由边贸中心企业家和商人自发成立，是边贸中心第一个集建材家居、汽贸汽配、房地产开发、电商孵化、仓储物流于一体的综合性行业协会。商会的成立，有利于搭建沟通的平台和桥梁，进一步增进边贸中心企业内部交流，加强信息互动和企业自律，促进边贸中心经济发展和开发建设。

会议指出，县边贸中心商会的成立，是边贸中心打开对外发展窗口的迫切需要，也是市场经济发展的必然要求。边贸中心具有其独特的区位优势，其商会成立对于加强巫山县与外界经济文化交流具有十分重要的意义。对进一步提升企业凝聚力和向心力，促进边贸中心经济发展，加快建设渝鄂陕交界地区商贸物流集散中心发挥积极作用。

接下来，商会将以市第六次党代会精神为指引，当好民营企业的“引路人”；围绕履职尽责做文章，当好民营企业的“娘家人”；围绕服务大局做文章，当好巫山发展的“生力军”。进一步动员会员牢记殷殷嘱托，践行初心使命，推动高质量发展，创造高品质生活，以更大力度、更高水平助推全县民营经济发展作出更大贡献。

成立大会上，选举产生了县边贸中心商会会长、副会长。

## 万企兴万村 巫山企业家联合会在行动



活动现场。

本报讯（记者 王忠虎 通讯员 周良智 文/图）7月28日—29日，县工商联组织直属商会“重庆巫山企业家联合会”20余名企业家到巫峡镇、双龙镇、庙宇镇开展“万企兴万村”——助力乡村·爱心帮扶活动。

商会一行先后到“万企兴万村”行动结对村巫峡镇新路村，实地查看村里干旱情况，现场捐赠10000元，帮助农户抗旱。在双龙镇安坪村、白坪村，庙宇镇长梁村、水磨村等地开展“万企兴万村”考察调研并召开消费帮扶座谈会，农村商业银行巫山支行对金融惠企政策进行了宣讲。通过实地调研和座谈，促成政银企村结对，达成合作意向。

商会会员企业纷纷表示，下一步，希望在促进巫山农副产品销售和农村休闲产业消费等方面与各乡镇有更多合作机会。同时将积极引导更多的民营企业参与“万企兴万村”行动，为巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴贡献民企力量。

## 我县实现医保跨省异地就医联网结算全覆盖

本报讯（记者 方丹 通讯员 李小娜）8月1日，记者从县医保局获悉，该局全面推进定点医药机构跨省异地就医联网结算扩面工作。截至2022年7月20日，全县72家定点医疗机构、186家定点药店全部接入跨省异地就医直接结算平台。

据悉，市外参保人员在我县任一一定点医药机构就医、购药均可享受医保直接联网结算服务。医保跨省异地就医联网结算全覆盖解决了群众异地就医垫付费用大、报销周期长、办理过程返程奔波、就医监管难等问题，带给老百姓实实在在的方便。

## 高温催热乡村旅游 大垭村月接待游客3万余人

本报讯（记者 鲁作炳 实习生 周子杰）7月以来，气温不断攀升。许多市民和游客纷纷走出家门，走进乡村寻觅清凉，带火了乡村旅游，鼓起了村民腰包。

连日酷暑，骡坪镇大垭村暑期旅游火爆升温，每天有市民和游客慕名前来避暑纳凉，尽情享受大自然清凉。

“在武汉是天天开空调，到这里来了天天盖被子睡觉。”从武汉前来避暑的秦先生说，从7月初孙子放假后就来到了大垭村，计划住到8月底再返回武汉。

大垭村与梨子坪森林公园相连，海拔

1100米—1600米，年平均气温15℃，气候四季分明，是市民纳凉避暑、生态旅游、休闲度假的理想之地。

走过“云中花谷”，迎风阁农家乐内炒菜声和欢笑声吸引了记者，饭菜飘香，农家乐老板娘陈国菊对记者说：“我们这一天吃饭的有50人左右，长住客人有30人，一个月收入大概6万元。”

“从7月1号以来，大垭村共接待3万多游客，每天在这居住的有500多人，特别是到了周末，路上全部都是人，我们的房间基本都住满了。”大垭村旅游协会会长覃克

清说。

近年来，大垭村立足区域优势和资源优势，以实施乡村振兴战略为契机，实行“合作社+产业+旅游+农户”的经营模式，成立了大垭乡村旅游合作社，发动23家农户以土地、山林入股经营，注册微型企业30家，以“清凉大垭、浪漫一夏”为主题，打造了集休闲观光、游园赏花、避暑纳凉、农家餐饮为一体的“云中花谷”景区，30家境舒适的农家乐可同时接纳500余人食宿。

大垭村是骡坪镇乡村旅游发展的一个缩影。近年来，该镇持续推动乡村旅游产业

从点上出彩到线上靓丽，再到面上推进发展的转变，基本建成大垭康养避暑、茶园亲子游乐、鸳鸯草莓采摘、龙河亲水乐园、路口休闲观光等5条乡村旅游精品线路，发展乡村农家乐69家、宾馆酒店10家、餐饮企业35家，接待床位800余张，年接待游客10万余人次，年旅游综合收入1000万元以上。



## 坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导

（上接第一版）奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章，具有重大指导意义。

习近平总书记指出：“实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行。”马克思主义之所以行，就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。党的十八大以来，国内外形势新变化和实践中新发展，迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验，从新的实际出发，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的飞跃。实践证明，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指

引。习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国，建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题，科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，形成了系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一的科学理论体系，是从新时代中国特色社会主义思想全部实践中产生的理论结晶，是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南，是经过实践检验、富有实践伟力的强大思想武器。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，我们党团结带领全国各族人民铸就了新时代的新辉煌，社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。历史已经并将继续证明，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华。作为党和国家必须长期坚持的指导思想，习近平新时代中国特色社会主义思想为新时代

坚持和发展中国特色社会主义高高举起了精神旗帜，必将在中华民族复兴史、马克思主义发展史和人类社会进步史上绽放出更为灿烂的真理光芒。

实践发展永无止境，我们推进马克思主义中国化时代化也永无止境。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，世界百年未有之大变局深刻变化前所未有，提出了大量亟待回答的理论和实践课题。在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，不断开创事业发展新局面。要深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，在学懂弄通做实上下功夫。要更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”，继续推进马克

思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派，续写马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。习近平新时代中国特色社会主义思想为马克思主义在当代时代的大发展作出了开创性、全面性、历史性贡献。在当代中国，坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展马克思主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。前进道路上，高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位不动摇，在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥礪胆识，始终掌握新时代新征程党和国家事业发展的历史主动，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，风雨无阻，坚毅前行，我们就一定能创造新的历史伟业。

# 推动中国特色社会主义事业航船 劈波斩浪 一往无前

